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Ч. 88. Львів, Неділя, дня 21. цьвітня (4. мая) 1902. Річник VI.

передплата
аа «РУСЛА НА* виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор)
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . 1-70 кор.

За границею
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пін року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло по 16 сот.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевичж.

Виходить у Львові що дпя 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘ |, год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция «Руслана» під в. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Австро-угорска угода.
(X) 3 всіх познак можна додумувати 

ся, що справа австро-угорскої угоди збли
жає ся до рііпеня. Вправдї міродатні осо
бистості! звикли в такій рішучій хвилі вель
ми обережно висловлювати ся або мовча
ти, і длятого слова д-ра Кербера висказа- 
ні недавно в квотовій депутациї і промови 
міністра торговлї Каля та справоздавця бу- 
джету торговлї Бернрайтера, виголошені на 
засїданю ради державної в середу, не мо
жуть послужити указками, щоби ноориен- 
тувати ся в угодовій справі. А всеж таки 
з висказів сих мужів державних, як і з 
голосів дневникарства за- і перед литав- 
ского відносимо вражінє. що справа ав
стро-угорскої угоди в найблизшім часі має 
рішити ся.

Що-до форми і способу рішеня годі 
ще виробити собі певний суд. Але вже те
пер можна добачувати, на якій основі о- 
бертає ся ціла справа. Тимчасова угода, 
переведена цїсарским розпорядком (§. 14.), 
повинна ще протягом сего року перейти 
нарляментарну розправу, щоби осягнути 
жизнену силу, але має вигляди хиба в та
кім случаю, наколи в угоді будуть поро
блені зміни, які відповідали бп домаганям 
аистрийских послів. Такі зміни уложик до. 
Кербер по мозольних вступних перегово
рах і предложив мінїстровн-президентови 
Сельови, яко необходні домаганя репре
зентованих в раді державній королівств і 
країв. Одначе Сель своїм звичаєм признав 
усі домаганя д-ра Кербера неможливими і 
намагав ся его звести на те становище, 
що та угода, яка она є, повинна бути за
тверджена радою державною. Але д-рови 
Кербероки неможливе поробити ніяких у- 
ступок від і так вже скромних домагань 
австрийских, позаяк така угода не мала би 
найменшого вигляду перейти в раді дер
жавній. Таким способом або Сель буде 
приневолений приняти ті скромні австрий- 
скі поправки дотеперішної угоди, або еко
номічний розділ обох половин держави ста 
не неминучою конечностю. На сю евенту- 
альність вказують всі познаки, які витво
рили велике напружене в політичнім хви
левім положеню.

На конститууючім засїданю нововибра- 
ної квотової депутациї вказав др. Кербер 
з великою обережностю на те, що бажає 
докінченя розпочатих з Угорщиною нере- 
спран а бодай прояснена ноложеня. Мінї- 
стер торговлї Каль висловив в середу в 
раді державній ослаблене доніря, з чого 
випливає сумнів, чи можна буде найти 
дорогу, яка без нарушеня єства угоди до
веде до давної єї форми. Дальше висло
вив мінїстер торговлї бажане скорого рі
шеня, бо довша томлюча непевність є най
гіршим лихом, а на останку висказав го
товість принесена жертв, наколи і для нас 
заявлять рівне прихильне зрозумінє, що й 
Австрію бажає справедливого і щирого 
торговельного і цлового союза і цлової 
тарифи справедливої для обидвох сторін, 
однак Австрия не може згодити ся на стан 
безборонности. Справоздавець буджету тор-

Iговлї др. Бернрайтер додав до тих слів 
'Каля, що Австрия бажає угоди, але не за 
всяку ціну. До того треба додати остороги 
дневникарства, звернені до д-ра Кербера і 
Селя, що иарляментарна полагода угоди 
можлива лише при мужности обидвох сто
рін. З того всего виходить, що тепер за- 
висиме все від Селя, довести угоду до рі
шеня.

На скілько в Угорщині ще задержано 
незакаламучений погляд на єствуючі об
ставини, то можна припускати, що й Угор
щина добачає користь для себе в такій у- 
годї, яка узгляднить справедливі австрий- 
скі бажаня. Сі австрийскі бажаня не змі
ряють до нарушеня інтересів Угорщини, 
лише до обезпеченя інтересів обидвох по
ловин монархії. З тих користий, які запе
вняє Угорщині уіюда, не має она нічого 
втратити, але Австрин має бути обезпече- 

і на перед договором, який би її „оставив 
в стан безборонности, про який говорив 
бар. Каль. Угорщина може вволити потре
бам Австриї, наколи лише схоче. Колиж 
Сель схоче перевести пробу сили, тоді дій
де до розлуки, яка тепер зовсім не є 
страшна для Австриї і стала у нас нині 
популярнїйшою, як коли небудь. Нині ав- 
стрийский кредит має вартість і для Угор
щини і дає опору угорскому міністрові! 
скарбу. Буде отже зависиме від Селя, по
дати таку угоду д-рови Керберови, щоби 
она була можлива для ради державної.

Справозданє
з дїяльности Товариства ,.Просьвіта“ за час від 

І. січня 1900 до ЗІ. грудня 1901.

З  надісланого нам справозданя за час від 
1. січня 1900 до 31. грудня 1901 виймаємо важ- 
нїйші дати:

Одною з найважнійших справ в дїяльности 
головного Виділу »Просьвіти« були видавництва 
Товариства.

В 1900 році видано 9 книжочок за ціну: 
З кор. 5 сот. а в році 1901 також 9 книжочок 
за ціну 3 кор. 55 сот. З  виданих книжочок на
городжено преміями з фондациї імени Стефана 
Дубравского по 180 корон книжочки: »Русь-Укра- 
їна і Московщина* Л. Цегельского ч. 251—262 
і «Горить* М. Мурави ч. 254.

Крім сего видало Товариство в тім часі: 
Коляди і щедрівки (ціна 20 сот.); «Пасіку* о. 
Михалевича (третий наклад) (ціна 50 сот.,) По- 
езиї Тараса Ш евчевка (І4 арк., друку, ціна 2 
кор.); «Наша дума* україньско-рускі народні пі
сні укладу Філярета Колесси (ціна 2 кор. 55 
сот.).

Дальше видано:
Статут Товариства «Просьвіта* (новий на

клад); дневник касовий для крамниць; книгу 
касову для товариств позичкових і метрики 
шкільні.

Головний Виділ Товариства висилав дарові 
книжочки новозаложеним читальням «Просьві- 
ти*, «Народним Спілкам*, до бібліотек війско- 
вих і до бібліотек для вязнїв.

В році 1904 приступило до Товариства 
«Просьвіта* 1.182 нових звичайних членів, а в 
1901 році 1.000. Разом отже в обох роках при-

^ступило 2.182 нових звичайних членів до еего 
Товариства.

Для порівняна наведемо дати за поелїдне 
ідесятилїтє:
в році 1892 прибуло 628 нових звичайних членів.

1893
1894
1895
1896
1897
1898
1899
1900
1901

505
573
572

Товариства »Про- 
но конець 1901 р.

,  896 „
„ 1.333 „
„ 1.137 „
» 944 „
„ 1.182 „
„ 1.000 „

Загальне число членів 
сьвіта* від часу єї заложеня 
виносить 14.208.

Почесних членів має Товариство «Просьві- 
I та* 20.

Число членів, котрим правильно нисилано 
• книжочкгі в двох остатних роках, виносило око- 
ло 7.000.

В остатнім році прибуло о 182 членів 
менше як в повереднім, але причини сего тре
ба шукати раз в великій материяльній нуждУ 
нашого народа, а друге в замалій аґітациї чле
нів «Просьвіти*, особливо інтелїґенциї в при- 
єднуваню нових членів.

В справі засновуваня читалепь зробила 
«Просьвіта* значний крок на перед.

В порівнаню з р. 1891, в котрім засновано 
5 читалень «Просьвіти», число читалень, заво
жених в пізнїйших літах, каже догадувати ся, 
що селяньство чим раз більше відчуває потребу 
читалень, і що оно з правдивим довірєм відно
сить ся до Товариства «Просьвіта*. До р. 1896 
засновано 342 читалень «Просьвіти*.

В році 1897 засновано нових читалень 180 
„ 1899 „ „ „ 1 8 2
„ 1899 „ „ „ 1 1 2
„ 1900 „ ' „ „ 1 0 8
„ 1901 „ „ „ 120

Разом всіх Читалень «Просьвіти* 
по конець грудня 1901 р. було 1.044

Всі читальні стоять в зносинах з Голов
ням Виділом.

Що до числа читалень в поодиноких пові
тах, то найбільше число читалень виказує повіт 
перемиский (46), рогатиньский (45), золочівский 
(43), і стрийский (40). Посад ЗО читалень є в 
повітах: борщівскім (39), бобрецкім (33), гуся- 
тиньскім (32), камінецкім (31), львівскі.м (36), 
станиславівскім (32) і тернопільскім (36). Понад 
20 читалень є в повітах: бережаньскім (22), бу- 
чацкім (27), долиньскім (27), жидачівскім (22) 
жовківскім (21), залїщицкім (28), збараскім (22), 
калускім (27), коломийскім (21), неремишлянь- 
скім (25), підгаєцкім (20), чортківскім (23). По
над 10 читалень є в повітах: богородчаньскім 
(13), брідскім (16), городеньскім (14), городецкім 
(13), дрогобицкім (18), коссівскім (11), мостис- 
кім (15), надвірняньскім (16), равскім (18), ру- 
децкім (19), старо самбірскім (15), скалатскім 
(18), снятиньскім (12), сокальскім (19), теребо- 
вельскім (19), турецкім (11), яворівскім (15), я- 
рославскім (15). Менше як 10 є в повітах: бе- 
резівскім (2), добромильскім (7), ліснім (3), пе- 
ченїжиньскім (7), самбірскім (8), сяніцкім (3), 
чешанівскім (8). Найменше читалень є в пові
тах: грибівскім (1), горлицкім (1), краківскім (1), 
коросняньскім (1), ланцуцкім (1) і ясельскім (1). 
Пересічно виходить 20 читалень на один повіт.
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Всї читальні «Пресьвіти» числять понад 
50.000 членів, так, що пересічно на одну чи
тальню припадає 50 членів.

Бібліотеки читалень числять около 80.000 
томів книжок, так що на одну читальню припа
дає пересічно 80 книжок. На сесї Оілїотеки зло 
жили ся в першій мірі дарові книжки, які Г о-1 
ловний Виділ даром висилає кождін читальни 
зараз при єї заснованю. Таких книжок після 
записок канцелярій Товариства даровано чи
тальням звиш 57.000 примірників. Бібліотеки 
свої доповняли Виділи читалень періодичними 
виданими і иньїнимп книжками, закупленими 
з фондів самих читалень. З  книжок бібліотек 
дуже радо користували ся члени читалень. Най
більше читано книжки релігійного і історичного 
змісту.

Попри иросьвітну ціль, мають читальні та 
кож ціль економічну. Після статута має Виділ 
читальні право, заводити у себе спілки госно- 
дарско-нромислові та шпихлїрі. З  сего права 
користували також читальні. Крамниць при чи
тальнях є звиш 300, шпіхлїрів 150, а позичко
вих кас звиш 180. Кромі сего декотрі читальні 
закупили з читальняних фондів господареві ма
шини. які випозичувано членам. В многих мі
сцевостях заложено при читальнях економічні 
спілки, і то або в цїли сироваджуваня всіляких 
товарів, як в Оріхівци, або в цілії обезпеченя 
худоби, як в Підпечарах. В Вишатнчах заложе
но спілку молочарску, котра під проводом о. За- 
хариясевича розвиває ся дуже добре.

Не мало причиняють ся читальні «Просьві- 
ти< до піднесеня патріотичного духа серед се- 
ляньства. В читальнях відбувають ся театральні 
вистави та вечерницї з поучаючими відчиїами. 
В декотрих читальнях позавязували ся драма
тичні кружки, що давали театральні вистави не 
лиш в своїх громадах, але принагідно і в сусї 
дних місцевостях, чим не мало причинили ся 
до розб'.дженя народної сьвідомости.

Найулюбленїйїиим прилюдним виступом 
читальників бувають концерти, які уряджують 
з ріжних нагод, а найчастїйше в память роко
вин смерти кобзаря Т. Шевченка. На програму 
концертів складали ся звичайно: відчит, декля- 
мациї і сьпіви. В деяких читальнях иозавязува- 
ли ся оркестри.

Сходини в читальнях відбувають ся но 
більшій части в сьвяга і неділі, на котрих один 
з читальників читає книжку а б ) часопись, а 
прочі прислухують ся. І в тім зглядї розвинули 
читальні вельми хосенну діяльність, бо в деко
трих заведено безплатну науку читаня і иисаня.

Хоч велика частина читалень »Просьвіти« 
розвиває ся цілком правильно, то все таки де
котрі далеко випередили свої посестри. До та
ких під кождим зглядом взірцевих читалень 
належать: 1. Читальня «ГІросьвіти» в Кнїгиничах 
під проводом о. А. Пеленьского. Читальня

Галичина є пасивним краєм. В голосованю ухва
лено титул „підпиране промислу і пристунлено 
до дальшого розділу етату міністерства скарбу:

Почти і телєґраФи.
По пос. П л я ч к у говорив иос. С г а р -  

ж и н ь с к и й, жадаючи розширена телеграфічної
має свій дім, в котрім містить ся читальняний і иочтової еїти в Галичині, заведевя листоносів 
склеп, каса позичкова і шпіхлїр. по селах і одностійної оплати за доручуванє те-

2. Читальня «Просьвіти» в Балинцпх. Го- лєґрам на село. В Галичині припадає 1 уряд 
ловою читальні є о. Тит Войнаровский. Читаль- } ночтовий на 7.870 мешканців, а до того ще де-
ня має свій дім, а в нїм гарну театральну салю. 
При читальни завязав ся хор та кружок селян, 
що дає театральні вистави.

3. Читальня «Просьвіти» в Немирові. Голо
вно читальні є о. Іван Кинриян. При читальни 
заложено знаменито ведену позичкову касу.

4. Читальня «Просьвіти» в Скнилові. Голо
вою читальні є Василь Полюга. Читальня має 
свій дім, крамницю і касу позичкову, провадже
ну під кождим зглядом взірцево.

5. Читалі.ня «Просьвіти» в Борщеві. Голо
вою читальні є д-р Дорундяк. В читальни слїдно 
великий рух. Кілька разів до року відбувають 
ся концерти, а осібний драматичний кружок 
дає вистави не лише в Борщеві, але і в сусї- 
дних громадах. При читальни є позичкова каса 
і бібліотека з 1200 томів.

6. Читальня «Просьвіти» в Скалі. Головою

куди почта доходить тепер пізніише чим перед 
зиведенєм зелїзниць. Однак почтові власти не 
узглядняють жадних зажалень публики і зви
чайно дають до заопінїованя дотичному функ- 
ціонареви. Бесідник домагає ся усуненя нїме- 
цкого язика як ннутрішного в адмінїстрациї і 
манїпуляцпї і децентралїзациї почти, промовляє 
за полїпшенєм платні почтових урядників, за 
урядженєм телефону між Львовом і Чернівцями 
та радить ужити на сю ціль касові надвижки 
з р. 1901, як се ухвалила буджетова комісия, 
або і підвисшити в сій цїли тарифу комунїка- 
цийних средств.

Мінїстер торгозлї
Ор. Каль запевнює, що о скілько средства ви- 
стануть, міністерство узгляднить бажаня насе- 
ня, а також що-до децентралїзациї почтового 
економату, правительство по докладнім розсліді

читальні є о. Ал. Левицкий. Читалі.ня має св ій , прихилить ся імовірно. Справа нолїпшеня служ- 
власний дім. При читальни є позичкова каса і'бових відносин почтових експедиторів порішить 
з річним оборотом понад 90.000 корбн. ся вже сего року, а натомість почтові і телє-

7. Читальня «Просьвіти» в Буську. Головою ' Графічні манїпулянтки, яких платня вже в 1898.
є о. Лиско. р. дізнала нолїпшеня, мусять тепер зачекати.

8. Читальня «Просі віти» в Хишевичах. Го- Справою усуненя т. з. сліпого авансу, та авансу
ловою є о. Онишкевич. почтових слуг правительство на разі не займа-

Ми навели тілько для приміру кілька ч и -л о  ся, але розгляне ся в сій матерні. Справу 
талень; зазпачуємо однакож виразно, що тілько полїпшенн платні почтмайстрам в більших містах 
брак місця не позволяє нам вичислити всіх надіє ся мінїстер полагодити єще сего року; за
тих, котрі розвивають ся під кождим зглядом ведене абонаменту Газет на почтах є предме-
знаменито.

(Дальше буде).

Державна рада.

і том доходжень і не представляє більших труд- 
і пости й. При телефонах є богато недостач, але 
і на сей рік призначено на них 1,800.000 К, а до 
і тої о є в проекті ужити також 800.000 К з касо
вих надвижок. Почтові іцадницї розвивають ся

------- ; корисно, а єще роблять ся доходженя задля за-
Між інтерпеляціями зажадав пос. Брайтер,! веденя реесконту векслїв. Взагалі міністерство

щоби під телефонічної еїтн Львів-Відень вилу
чити Будапешт, або побудувати друге телефо
нічне полученє з Віднем, бо під добу не можна 
дістати ся до телефону.

В дальшій дискусиї над підпиранєм про
мислу вичерпала ся листа бесідників і наступи
ли фактичні спростована, між якими пос. П о 

буде старати ся вдоволити всім желаням, ви- 
сказаним в ході дискусиї.

По промовах пп. Хоца і Прохаски ухвалено 
розділ почти і телеграфії зі всіма резолюциями. 
Відтак приступила палата до буджету

міністерства зелїзниць.
По промові пос. Томбізіого заняв голос

л ї ш е р  полемізував з Ліхтом, доказуючи, що иос. Ковенмілєр і обговорював широко причини

2)
КОРНИЛО УСТИЯНОВИЧ

К А В К А З .
(Розвідка етнографічно-історична).

Із дна тої пропасти сторчать до нині остан 
ки старезних руїн, замком Тамари звані. Про 
неї ходять казки такі, які записали Греки про 
Омфамо та про амазонку Мариезію. Одну з них 
подає нам Лєрмонтов в своїй поемі: «Тамара»

Увіз сей і назву єго *Даріяль< знали вже 
і Римляни. Они називали дорогу сю: >рег Рагі- 
пет*, а замок *рогіа Ситапа*. Рііпіиз ось як 
описує те місце: »В гірскій тіснині проложена 
деревяна, зелїзом окована стіна. По під тою 
стіною пливе Рігіосіогіз', а з боку на скалі сто
їть замок Ситапіа1).

Місце то було вже з натури оборонне і мо
же ще перед 2.000 літами укріплене. Мимо то 
північні варвари поти все били в ту стіну, поки 
єї зовсім не провалили. Хоть і минули ся Ски
ти, Болгари, Гію-Гунни, Кумани і Хазари та 
Монголи, що туди проривали ся в благословенну 
Грузию... північ гаки своє взяла і на місци »зе- 
лїзних кавказких воріт» — плавлених дватися- 
чи літ кровю всяких голосних і безіменних орд 
північного всходу — стоїть нині в даряльскій 
дебри спокійним журавлем росийска рогачка.

У Казбека ділить ся головний хребет Кав-

*) Здає ся, що вже в перших віках по Хри- 
стї пануючим племенем на склонах північного 
Кавказа були Половці Кумани. Перед Хр. кочу
вали там Вехендур-Болгари.

каза на дві корепасті росохи, в завязку котрих 
— з півночи — одній з найвисшнх кітловин 
кавказких живуть між верхами Барбала, Тебу- 
хос, Качу і Данос-мта Тушини. Племя то сливе 
навіть між Кавказцями з хоробрости і вправно- 
сти в бою. Ще до недавня водилось між ними, 
що молодий чоловік доти не дістав собі жінки, 
доки не приніс трофея з бою. Мусїла то завеїг- 
ди бути права рука убитого ним ворога, котру 
(обваривши вперед) прибивав на дверях своєї 
саклі. Чим більше рук таких на чиїхсь дверях, 
в тім вистій  чести стояв він і рід єго в наро
ді. Тушинови НІете убили Лезгіни удалого си
на — а було то в війні против Шаміля; в ко
трій Тушини — яко одвічні вороги Татар, по
магали Росиї. ІЛете покраяв труп сина на 72 
части і розіслав поміж свояків близьких. В на
слідок того дістав він необавком 72 рук Лезгін, 
приніс і сам, з засідок, рук 18, небавом 90. Ки
стей правих вражих рук покрило двері єго сак
лі. Тушин не попадав ся ні жив ні мертвий в по
лон врагів, ніколи. Такий сам обичай  держав ся 
доси і в сусідуючих з Тушинами Хревсурів, котрі 
живуть туж за головним хребтом Кавказа, в 
єго найвисшій полудневій верховині над ріками 
Алязані і Іорі. Ще більше к полудню живуть 
Пшави або Пховели (Товели Езекіїла/ Всі ті 
три племена суть картємскої народности так 
само як Грузини, Імерети і Мінгрели. До Осетин 
близькі они породою і вдачею. І коли у племен 
черкеских перемагає волос чорний і очи чорні 
ориєнтальні, у тих племен частїйше волос жов
тий і очи сині. Всі Черкеси і Чеченці, а но ча
сти Кістуни, Іненчуші і Осети суть Магометана
ми, але Тушини, Хревсури і Пшави признають 
ся до християпьства — дарма що оно лиш по
лискує з верха. Землі у них мало. Всі скали і

вічні сніги. Рідко де возьмеш на скалі землиці, 
щоби там посіяти жміночку ячменю. Тушинка 
відважна й войовнича, як мущина. Она на тих 
скалах сіє і збирає, а часто бувало, що й напад 
відбила сусідів недобрих. Яким чином ті хороб
рі племена могли попасти в так некористні для 
житя верхи і вертепи? Хто знає, хто скаже? А 
були они колись великим і грізним народом ті 
Товели; коли ними пугав гнусних Вавилонцїв 
Езекіїл віщий.

Головна росоха Кавказа тягне ся в намря- 
мі східно-полудневім дальше аж над Баку, а 
друга коротша звана «Андрійским хребтом» до
сягає Каспійского моря, простягаючи ся прямо 
до схід сонця. Між тими страшними росохами 
лежить найдикша, найсуровійша і найобороннїй- 
ша верховина Кавказа. Кут той не носить вже 

'старинної назви і з жителів єго первоначальних 
мало що осталось, а дістав він імя від Татарів, 
котрі назвали єго Даґе-стан-ом т. є. країною гір. 
І справді Дагестан то хаос кільометрової висо
ти, стрімких як стіна, скал і темних вертепів, 
з мрачнями нреісподнями, котрих товкуть і про
бивають ся, з громовим відгомоном дрожучих 
берегів, запінені ріки, що кидають ся стрімго
лов з паморочних висот спішучи до Сулак-кой- 
су, а з ним в Каспійске море. Повідають та
мошні люди, що Дагестан був колись пишною, 
зеленою і лісистою верховиною, а жив там тоді 
на високій горі пустинник, муж сьвятий, котро
му диявол чинив ріжні пакости і не давав мо
лити ся. Отож той пустинник випросив собі у 
Бога власть покарати диявола. Розпалив раз 
зелїзні кліщі і вхопив ними диявола, що загля
нув в келію, за ніс. Чорт заревів так страшно, 
що вся земля задрожала. Хотячи вирватись 
з рук пустинника, бив собою з шаленого болю



—  з

дефіциту в буджетї державних зелїзниць. Зара
дити еему можна би через одностійну зелізни- 
чу систему, реформу особових і товарових та
риф і заведене IV кляси. Відтак жадає удер
жавлена зелїзницї Кошицї-Боїумив, що можна 
перевести лише в порозуміню з Угорщиною. 
Бесідник сходить на відносини з Угорщиною і 
виказув покривджене Австриї так в справі бо- 
снацких зелїзниць, як і тариф Не винно тут у- 
рядниче міністерство, але самі посли, які в па
латі поборюють себе взаї.мно задля приватних 
зглядів, не дбаючи про публичні справи.

На сім замкнено засїданє; слідуюче в по
неділок о год. 3. нопол.

Н о в и її к и.
— Календар, в  н е д іл ю :  гр.-кат. Дезидерия; 

рим,-кат. Ф іьорняна. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат 
Теодора; рим.-кат. Пія V. — В і в т о р н и к :  гр.- 
кат Георгія; рим.-кат. Иоана.

— Від Адмінїстрациї. Прасимо наших Вії. Пе
редплатників, відновити передплату і вирівняти 
залеглости, бо на кредити не будемо посилати 
часописи.

До нинїшного числа додаємо картку додатку.
— Пос Ол Барвіньский виїхав на протяг од

ного тижня до Пеиїту на засїданя делєґаций, а 
відтак верне знов до Відня.

— ВПрвосьв Митрополит Шептицкий їздив вче- 
рі до Галича, оглянути тамошну старинну цер
кву, яку недавно замкнено в наслідок завалена 
даху. З  о. Митрополитом їздили також львів- 
скпй архітект Левиїьский і артисти ма іяр Ма- 
каревич. їм поручив. о. іМитрополит відбудову 
галицкої церкви. — В середу виїздить о. Ми
трополит на канонічну візптацию.

— З Товариства «Просьвіта». Головний Виділ 
Товариства «Просьвіта» запрошує отсим всіх Вп. 
членів Товариства на загальні збори, що відбу
дуть ся в понеділок для 19. я ст. мая 1902. р. 
у Львові в домі Товариства «Просьвіта» ринок 
ч 10.

Тогож дня о годині 8. рано відправить ся 
богослужене за упокій померших членів Това
риства в церкві Успенія Пречистої Діви, на котре 
просимо як пайчисленїйше явити ся.

О годині 10. рано розпічнуть ся наради за
гальних зборів членів Товаристра в домі „Про- 
сьвіти“ ринок ч. 10, з отсим порядком дневяим: 
1) Отворенє загальних зборів головою Товари
ства. 2) Справоздапє Головного Виділу з дїяль- 
ности Товариства за час від 1. січня 1900 р. до 
31. грудня 1901 р. 3) Справоздапє контрольної 
комісиї і уділене уступаючому Виділові! абсолю- 
ториї з веденя рахунків. 4) Принятє нових по
чесних членів, о) Вибір тринайцяти членів і ші 
-стьох заступників Голови іго Виділу Товариства. 
6) Вибір г. лови Товариства. 7) Вибір трох чле

по всім Кавказі, і де ударив хвостом, там зе
мля провалилась. В безвісти позападались ліси 
і лани — остались одні голі скали. Так повста
ли ті вертепи, котрі в страшнім безпорадну но- 
розречували на всі боки тот кут Кавказе. Най- 
понурійше кидає ся те в очи, коли вийдемо на 
6.000 стіп високу гору Каранай — близь города 
Темір-хан-шура, недалеко моря.

Глубоко під ногами стелить ся земля Ава
рів1) з аулами Гімри, Унзукун, Ахулбо, Кабада 
та з головним містом Хунзак. По сій долині 
пливе Авар-кой-су («су» татарске слово, значить 
вода, ріка) і Кой-су-Анді, при жерелах котрого 
живе найднкше племя Дахестана, Андійці. З  Ка
раная  можна доглянути на далекому заході кі- 
тловину хоробрих Тушинів. Памороки бють на 
чоловіка, коли дивить ся на ті вертепи і пропа
сти, між котрими живуть Тенґіни, Елїзуйцї, Кой- 
сабулїни, Дїдойцї, Табасарени і многі иньші 
обломки і рештки незнаних еьвітови народів. Щож 
там доперва діє ся зимою, коли снігами замете 
всі дебри і ледом вкриє всі гори, всі скали? 
По тому пеклу дороги не має. Стежкою, по ви
ступах скал, просувають ся і лазять люди і ко
ні як коти, заглядаючи що хвиля погибели в 
очи. Ак-Вулах-ц'і надівають на пальці зелїзні 
наперстки з пазурами і лазять наче ящірки го
рі стінами скал. Прохід через той край можли
вий був тілько по низькім і нездоровім побере
жу Каспійского моря. Тудою і стелив ся той 
відвічний шлях народів, по котрому — то сям, 
то там — волочили ся Скити та Ірани, кудою 
вривались в Перзию Авари і Хазари, товкли ся 
полчища Чінґісхана і Тімура хромого, шлях ко-

*) Лєзбін =  верховинець, збойник. Аварів 
звали Мааруля-ми, а верховина їх простягає ся 
від Андийского кой-су до Сакатали.

нів комісиї контрольної. 8) Внески членів. За Го
ловний Виділ Товариства «Просьвіта»: Др. Кость 
Левицкий, заступник голови, о. Ол- Темницкий 
член виділу.

— Тарасове сьвято в Чорткові. В честь ХЬІ 
роковин смерти Тараса Шевченка відбуде ся в 
Чорткові дня 8. мая с. р. вечір музикально-декля- 
маторский в сали Ради повітової з слідуючою 
програмою: 1. Вступне слово; 2. Шевченко Во- 
робкевич «Думи мої» хор мужеский; 3. Відчнт:
4. Гушалевич Вахнянин «Наша жизнь« хор муж.;
5. Шевченко-Лисенко «Минають дні» сольо ба- 
рітонове в супроводі фортепяна; 6. К. ХУіІІіпев 
Ор. 10. Уепіаііеп сіє Сопсегі — фортенян; 7. 
Федькович-Нїжанковский «З Окрушк в» хор муж ; 
8. Шашкевич Матюк «Веснівка» сольо тенорове 
в супроводі фортепяна; 9. Шевченко «Думи мої» 
деклямация 1-а; 10. М. Глинка „Не примиляй 
ся» дует на тенор і барітон в супроводі форте
пяна; II. Шевченко «Послаіііе“ деклямация 2-а; 
12. Федьковпч Вербицкий «Жовнір»: а) праіца- 
нє, б) молитва, е) битва, г) но битві — мужес
кий хор. — Початок о 8. год.1 вечером.

— З Коломиї. Загальні збори філії Руского 
товариства педаґоґічного в Коломиї відбудуть 
ся в четвер дня 8. мая о 10. год. рано в комна- 
тї IV кляси рускої ґімназиї (І поверх). Виділ.

— Аматорске представлене в Язолові. В неді
лю дня 4. мая с. р. відограє Кружок аматор- 
ский «Міщаньскої Читальні в Яворові» в сали 
«Сокола» штуку п. з. « К о н к у р с  н а  м у ж а » , 
іиутка в 3 актах Льва Лопатиньского. — Ціна 
місць: Крісло І рядне 2 К, ІІ-рядне І К 40 сот., 
ІІІ-рядне 80 сот., місця стоячі 30 сот. — Поча
ток точно о 8. год. вечером.

— До станиславівских галапісів звертають ся 
в «Ділі» парохіяни Новосїлки язловецкої, бу- 
чацького повіту, з ось яким письмом: «Ми гр.-кат. 
парохіяни з Новосїлки язловецкої, довідавши ся, 
що Виреп. епископска Консисторії я станиславів- 
ска забирає нам о. Павла (Іртряцк іго против 
їх волі, осьміляємо ся заииіати, з якої причини 
забирають нам правдивого пастиря. Чи за те, що 
заложили нам читальню, шііих.іїр і дві крамниці? 
що точними відправами і красними науками стя
гали нарід до церкви ? що майже чудом висталили 
іконостас за 1.600 К? що — найважнїйша р іч — 
отверезили нашу громаду? Така ревність і спо
нукує нас просити Впреп. епископсчу Консисто- 
рию, щоби нам полишено о. Петрицкого на даль
ше. Правда, що він є солию в оці двірскому 
обшарови через те, що станув в обороні ерекці- 
онального ґрунту та що нам отвпрає очи, але 
чейже душпастир є для громади, а не для двір- 
ского обшару!» Наступає 53 підписів.

Дарма ваших слів, новоеїлецкі патріоти, бо 
галапаси мають вже певно на примітї якогось 
свого „настоящого“ фамілїянта, який ущасли
вить вас «Русск-им Словом», Іагосакіет з п. ко- 
лятором і сьвятими буквами »т>. ьі і і>«

— иу.. нарешті’ вийшло 86. ч. «Діла», надру- 
іковане від заголовка аж до підпису редактора

трого, перед ними, бездїльно запирали древні 
«каспійскі ворота», що стояли на однім скали 
стім рамени Кавказа, котре тут біля города 
Дербент (Дербенте, по татарски ворота) ') дося 
гало моря і завалювало дорогу. Хто поставив ті 
ворота і стіни’), котрі до нині ще стоять?... не 
знаєм так само, як і не відаєм: хто первин по
ставив ворота в дарялекій дебрі. Татари припи
сують поставлене воріт сих Олександрові! В., отже 
Македонам. Они зовуть єго за Арабами: >1скан- 
дер зум-Карнаінл. «Каран» в язиці єврейскім і 
арабскім значить ріг. «Зуль-Карнаін» значить 
баранорогий. Здаєсь, що Магомет мусів бачити 
монети, на котрих Алекеащ ер представлений 
був з баранячими рогами, яко Юнітер-Аммон.. 
Дальше має в коранї стояти, що кавказкі наро
ди просили великого Македонця, щоби їх захи
стив від північних варварів. На те Александер 
велів їм позносити всі зелїза і мідь, які у них 
були, а тимчасом вимуровав стї у з вежами від 
Каспія аж по Чорне море. Зелїзо те і мідь ве
лів стопити, а бляхою убитою з тої мішанини 
покрив всю стіну. І справді, останки якоїсь сті
ни з невисокими вежами — всі з дикого камі- 
ня —  стоять там ще до нині і сягають глубоко 
в край попід полудневі склони Кавказа. Туземцї 
утверджують, що стіни ті тягнуть ся з відси 
аж до Чорного моря.

(Дальше буде).

1) Дербент у Римлян: рогіае Іеггеае, у ІІер- 
зів: ВаЬ-еІ-АпаЬ т. є. ворота воріт. Так само 
звали они і увіз через перзидскі гори (ЕІЬгиз) 
в степи Окса і Яксарта.

’) Кавказка стіна починає ся властиво від 
твердині Нарун-калє і зове ся у Татар: Ба^-Ьагі, 
т. є. гірска стіна. Місцями сягає она висоти що 
найвиспіих топіль.

— фо етикою! Гратулюємо шан. редакциї по
слідовності! та цивільної відваги, виявити вре
шті рідне слово перед своєю публикою в рідній, 
питомепній одежі.

— В справі еміґрациї Авство-угорский консу- 
лят в Бремі доносить, що до Бреми прибувають 
емігранти з Австриї без гроша в тій надії, що 
яко послуг.ічі па кораблях даром дістануть ся 
до Америки. Копсулят остерігає перед того ро- 
да способом переїзду за море, бо північно нї- 
мецкий Льойд не потребує служби на кораблях.

— З американьскої Руси. На фонд наших ака- 
демиків зложено в редакциї американьскої «Сво
боди» 783’68 долярів (3.918 40 К).

Генеральний комісар іміґрацийний в Ве- 
щіиґтонї Теренс В. Повдерлї, великий ворог сла 
вяньских іміґрантів, зрезиґнував із свого уряду. 
Єго наслїдником має бути якийсь Френк П. Вер- 
джент.

— Підміновена Росия. Мінїстер ІІлєве повер
нув з Полтави до Харкова і від’їхав на північ, 
імовірно до Москви.

Розрухи селян в полтавскій Губернії не 
притихли, бо проявляють ся що дня в иньших 
селах.

Робітники в фабриках коло Москви, Петер
бурга і Володимира страйкують дальше і що 
дня зводять борби з війском. При одній такій 
стрічи з робітниками полк Морозова відказав 
послуху, коли приказано стріляти до робітників.

Вегііпег ТадеЬІаІЬ доносить, що убійника 
мін. Сіпяґіна засуджено на смерть і розстріляно.

З  Петербурга доносять віденьскій Мог^оп 
/(,«•, що появив ся царский указ, аби як най- 
скоріпе будовано фортифікациї на границях Ні
меччини і Австриї.

— Страшна пригода. Вчерашної ночи трех лю- 
дий влізло задля чищеня до каналу війскових 
кошар при Курковій улици у Львові. Але очиви- 
дно нагромаджені там ґази огомолишили їх і 
робітникки стратили сьвідомість, бо перепливаю
ча там дощева вода иірвала їх з собою і по
несла геть далеко каналами. Двох з них вило
влено аж з отвору на перехрестю Скарбківскої 
улицї і Гродзїцких, а рятункова стация ледви 
з великим трудом привела їх до житя; третого 
віднайдено аж нині о год. 6. рано зовсім неживого.

— На фонд академічної молодїжи зложили в 
нашій Редакциї: Вир. о. Іван Попель з Довгопо- 
ля 20 К (рата за май); Внр. о. др. Іван Ґробель- 
ский з Станиславова 10 К (рата за май), Вир. 
о. Віктор Єзєрский з Гумнйск 5 К (від себе 1 К, 
о. Дчн. Танячкевича 1 К, п. Мульковича учителя 
з Ракобут 70 сот., Мих. Лади учен. ґімназ. 30 
сот., Евгена і Костя Єзерских ученаків ґімназ. 
по 1 К).

Т е л е ґр а м и .
Відень, 4. мая. Перше засїдане австрийскої 

делєґациї відбуде ся дня 6. мая о 4. год. попо- 
лудпи.

Будапешт, 4. мая. Предсїдателем угорскої 
делєґациї буде ґр. Йосиф Андраши, а заступни
ком ґр. Шанари.

Відень, 4. мая. N. XV. ТадЬІаІІ доносить з 
Риму, що італїйский король Віктор Імануїл при
їде при кінци червня до Відня, а по кількох 
днях поїде до Берлина. Ся подорож має бути 
наслідком переговорів Більова в Венециї і у Ві
дня в справі тридержавного союза

Відень, 4. мая. N. 2 і £. доносить з Букаре- 
шту, що румуньске правительство наміряє по
більшити піхоту о ЗО баталїонів, причім заведе 
ся в армії 2-лїтну службу.

Любляна, 4. мая. Мулярі і теслі застрайку
вали. Вчера прийшло ту до демонстрації.

Царгород, 4. мая. Минулого вторника ту- 
рецкі вояки напали на 12 католицких сьвяще- 
ників, що відбували прогульну на гору коло 
Скутарі, і тяжко їх поранили. Францускии по
сол вніс ноту до султана.

Франкфурт, 4. мая. Ргапкі. 2 і£. доносить 
з Тріполїсу, що вчера прибуло там 2.000 турец- 
кого війска з Царгорода.

Париж, 4. мая. Автор численних повістий 
криміналістичних, Ксав. Аимон Мовте пін номер 
ту в 78. р. житя.

Брема, 4. мая. Дирекция заведень «Буль
кай» видалила 3.000 робітників, що «ьвяткували 
день 1. мая.

Льондон, 4. мая. Воєнний уряд оголошує, 
що небавом виїде до полудневої Африки 5.000 
війска на 14 неревозових кораблях.

Берлин, 4. мая. Уоєзі.чсЬе 2ід. доносить, 
що Штаіїн і Девет рішили ся вести дальше 
війну, а Бота і Делярей намірили зложити ору- 
рє, єсли Анґлїя пристане на условини що-до 
амнестиї заполонених Бурів.
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Н адіслане.

ПОВАЖАНІШ ПАН

Ф. ФРЕЙЛІХ у Львові.
Перенятий глубокою вдячностию, засилаю Поважа

ному Панові! слова подяки за вилічене мене в короткім 
часі з перепуклини, мимо, що Ви мали до побореня на- 
прасні і застарілі відпарини, яких я не міг позбути ся, 
хотяй уживав-ем ріжних средств лїкарских. Всім наві
щеним недугою перепуклини могу поручпти 8 всею со- 
вістию бандаж Вашої системи, зазначаючи, що споря
джене і заложене того-ж Вами самими з всею зручно- 
ностию сьвідчить про незвичайну біглість і знайомість 
річи — 3 правдивим поважанем

Антін Курлята, ц. к. нотар в Бжеску.
Бжеско, дн і 18. лютого 1901. _4(3—3)

— Санітарного радника д-ра Барвіньского Во-' 
долїчничий заклад ЕльґерсбурГ (оснований 1837/ 
Сезон від 1. марця до кінця надоли -та. 150 до
бірно устроєних комнат і 4 вілї з романтично 
положеним замком. Стация зелїзницї РІапе-ЕІ- 
£ег8Ьиг£-І1тепаи. Всякі водолїчничі процедури, 
електротерапія, маеажа, лїчнича Гімнастика, Мі- 
че.гя тучне лічене, диєтетичне і кліматичне лі
чене. Особливо надає ся сей заклад до ліченя 
неврастенії, гістериї, гіпохондриї, пораженя, сер
цевих недуг, нервової астми, жолудкових недуг,' 
безсорности, ревматичних і гостевих недуг, не-і 
докровности, золотухи І Т. II.

Ціни вельми умірковані.
1. Мешканв почавши від 1 марки (60 кр.) 

до 5 марок денно з прислугою.
2. Цілий харч дневно 4% марки (І. снїда- 

не, 2. снїданє, обід (ІаЬІе сГЬбІе — 4 даня — в 
неділю 5) вечеря),

3. Все лічене, всякі процедури і купелі з 
лїкарскою заплатою і купелевою прислугою 2 
марки денно. Перша конзультация числить ся 
окремо 10 марок).

Положене вельми здорове і гарне серед 
Туриньского Лїса (560 метрів над плесом моря). 
О всякі виясненя і подрібні проспекти звертати 
ся треба до:
Вапгіаізгаік Вг. Вагшіпвкїз її  аззепкеіі- и. Кигап- 

зіаіі В  ай ЕІдегзЬигд іт Ткйгіпдегишіліе.

СОЮЗЬ’ ЕІІМ Егпвзіа ТІїогпз !
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА" ул Сонїшна.. 

Найславнїйша програма! 
гід І. до 15. мая 1902.

При епівучасти війекової музики 30. п. п.
1) Гостинний виступ найзнаменитшого іта- 

лїйского трансформатора драматичного артиста 
ІІдо ВіопсІ! в творах: „Скандаль в реставрациї", 
комедия в 1 дії, „ЕсЬо сіє Ріе£го11а“, комічн. 
неаполїт. сьпів, „Страшна ніч“, драма в 1 дїї. 
Імітациї композиторів. Всі ролі представить са
мий Уґо Біонді. 2) Сензацийна новість: Фоно- 
Кінема-Театр: Виступ славних амер. артистів і 
артисток АІес Нигіеу і хор, Мізз Жезіа ТіІІеу, 
ТЬе Атегісал Сотегіу Гоиг. Мізз Лезіа  Уісіогіа. 
3) бгіїГіїїі Веагіе Тгіо, містичні комедиянти. 4)
6 сестер Наггізоп, з цьвітового корса. 5) Тгіо 
Оесагизо, ексцентричні волоцюги. 6) ТЬе Магі- 
поз, воздушний акт. 7) СНвуаІіег Т. Н. С го^ійег, 
феноменальний артист універсальний.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і еьвята два предетавленя. Що 
пятницї Нідії Щ е представлене. Білети вчаснїй- 
іне можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство взаїмного кредиту, 
стоваришене зареєстроване з 
обмеженою порукою у Львові, 
Ринок ч. 10 дім «Просьвіти*
принимав вкладки щадничі і 
опроцентовуе їх по 4°/0 від ста. 
Стан вкладок 31. грудня 1901 
900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на 51/ ,0/,, і 1 °/0 додатку на 
кошти адмінїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер* до
гідно також до 10 літ Членом 
може бути тілько член обезпе- 
чений в «Дністрі«, від огню. 
Уділ членьский виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869 245 К 4 с.

Найдешевші, тревалі

КЕІ'ІІІІІІІІ ООШ
як також помпи всякого 
рода і до кождої цїли, ру-
ри, тревалі мотори вітрові, 
водопроводи будує перше 
моравске заведене для во

допроводів і помп
Ант. Кунц

ц. ік . надворний доставець 
в МаЬгізсЬ-АУеіезкігсЬеп

3(3-24).

уділяє рікрічно з чистого зиску 
датки на публичні добродійні 
рускі цїли — на церкви, бурси, 
шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 6.840 К.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция

„Тревоги автора і видавника“
{гумористична подія з натури}

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою І 
35 сот.).

Льоси на сплати “ Т І»»* І
женю першої рати поручає банковий дім Шіц і 
Хаєс (Зсіїіііг і СІїаіев) у Львові пл. Марийса ч 7. 
Купно і продажа ефектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек 

тів. Проспекти висилає ся оплатно.
6(3—50

ОФ Важне для хліборобів! ФЦ
С А М О Ч И Н Н І

п р и р я д и  до п ід л и в а н я
в цїли

з н и щ е н а  д и к о г о  р іп а к у  
і дикої гірчиці, " вр" із„"І„щ ,,більші

а переносні 

для менших 

ужитків

ІР Ж *  ко ся р ки
до трави, конюшини і збіж

КІННІ А° оозстрісаня сіна. рабярКИ кінні А° сїна.

Найліпшою С ЇВ арКО Ю
рядовою в РЬ. МауГагІЬ & Со.’е 

ново споряджена
„Л О К І С О Ь  А и

(система пересувана колїс) 
до всіляких насінь і рілснородної величини 
висіву без 8міни колїс; на ґрупта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в працї, часї і грошах.

І Ручні праси до сїна і соломи, лускачї до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони

нирабляб і достарчуе яко  с п е ц и я л ь ь іс т ь  в порученем, в найновійпіій 
вибірній яа найліпшу узнаній конструкциїМА^АКТН А Со.

ц. к. уприв. Фабрина машин рільн. особливша «абр. прас до вина і машин до овочів, 
у Відни, II. ТаЬогзІгаззе Нг. 71.

Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.
Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром "*■

Аґенти і відпродавцї пожадані.

Русин
з державним іспитом з рахунковости і практикою
шукає місця бухгальтера або касиєра при ру
ській фінансовій інституциї. Потрібну кавцию 
може сейчас зложити, а надто жертвує 10<> К. 
на народну цілі., яку вкаже ся інституция, при 

якій петент найде посаду.
Близша відомість в педакциї «Руслана*1
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский З  друкарні В. А. Шийковского.



Додаток до „РУСЛАНА” ч. 88.

Схизма.
Дальший хід нарад на «великім з ’їзді* по

дає америк. «Свобода* ось як:
Другим нашим непрошеним опікуном в 

Америці — говорив о. Бончевский дальше — се 
росийска державна церков. Через дикі(!) розноря- 
дженя Пропаганди, та несправедливі і ворожі 
жаданя тутешних латиньских єпископів повста
ло між американьскпми Русинами замішане, 
з котрого скористала росийска православна мі
сця в Сполучених Державах нівн. Америки. Де
які греко-католицкі сьвященики переслідувані 
римо-католицкими зістали формально змушені 
прилучити ся до орґанїзациї тутешної росий
скої церкви, а прилучившись до неї стали на
кликувати загал Русинів до зробленя того са
мого кроку. І справді деякі Русини послухали 
того голосу, але не всі, хотяй і як трудним бу
ло їх положене. З  одної сторони напади римо- 
католицкої церкви — з другої усилля росийскої 
православної місиї тягнули і тягнуть Русинів до 
себе так, як немов би кромі римского католи
цизму і росийского православія не було нич 
більше на сьвітї. Однак так не е. Ми знаємо, 
що за давних часів руска церков виглядала зо
всім інакше. Народ мав немалий вплив в ділах 
церковних, вибирав єпископів і т. д. а патріярх 
царгородский, до котрого на той час Русини на
лежали, їх посьвячував і затверджував. Унїя 
знищила поволи се виборче право руского на- 
рода, а вмісто народа польска шляхта і королі 
зачали занимати ся настановлюванєм єпископів 
дуже часто людий негідних того високого уря
ду. Було нераз, що єпископом роблено людий 
сьвітских за певні заслуги для короля, бо ко
ролеви ходило не о те, щоби єпископ був до 
брим єпископом, але щоби міг користати з ве 
ликих епископских маєтків. Подібно роблять 
днесь і в старім краю(!). Нарід не має жадного 
голосу в виборі єпископів, але польска шляхта, 
намісник, цісар і Папа. З  того виходить, що 
многі краєві єпископи не дбають о добро ру
скої церкви і руского народа, але о інтереси 
тих, що їх на сей уряд поставили.

Не ліпша доля стрінула тую часть рускої 
церкви, що дісталась під Росию. Права народу 
в ділах церковних обмежувано чим раз більше, 
єпископами роблено не Русинів а Москалів, а 
наконець коли цар Петро Великий заказав ви
брати нового патриярха і установив на єго міс
це Синод — руска церков стала простим уря
дом державним, а рускі єпископи і сьвященики 
державними урядниками. М ало-помалу зачали 
витискати в Росиї з руских церков руску мову, 
говорити нроповіди но росийски, насилати до 
руских сіл і міст росийских попів і єпископів. 
Словом, церков руска під Росиєю перестала та
кож бути тим, чим була давно, тож і не дивни
ця, що Русини, що жиють під Росиєю, покида
ють росийску православну віру і переходять на 
протестантизм та другі віри, хотяй иравитель- 
ство росийске переслідує їх за тоє дуже силь
но і карає. Як бачимо з сего, росийска держав
на церков зробила не мало лиха рускій церкві 
в старім краю, отже нема причини, длячого ми 
мали би пхати ся під єї опіку тут на вільній 
земли в Америці.

Трета і мабуть найважнїйша причина не- 
відрадного положена рускої церкви в Америці 
(а так само в Евроиі) є наша байдужність, бо
язливість, брак енергії і т. п. Сі „красні* при
кмети зробили днесь тоє, що в справи нашої 
церкви мішають ся не тілько латиньскі єписко
пи, але навіть прості латиньскі попи. Є се встид 
і ганьба для нас, що до сего часу ми на то все 
позволили.

Скажіть отже днесь ясно, чого хочемо, які 
наші гадки, що маємо на дальше робити, щоби 
забезпечити будучність нашої церкви.

Потім забрав голос п. К. Кирчів з Джерси 
Сіти, Н. Дз. Він казав, що так він, як і другі

делєґати хотіли би знати докладнїйше про кри 
вди заподіяні Русинам зі сторони римскої 
церкви.

Забрав слово о. І. Констанкевич з Шамо- 
кін, Па. Він доказав на підставі листів покійно
го львівского митрополита, що давнїйше амери- 
каньскі Русини належали до митрополита у 
Львові і тойже посилав сам на власну ‘руку 
сьвящеників до Америки, не питаючи ся на се 
дозволу з Риму. В той спосіб приходили всі 
перші рускі сьвященики з Галичини. Ба, не тіль
ко се, але кромі того митрополит Сембратович 
видав розпорядженє, щоби американьскі Русини 
не записували церков на латиньских єпископів, 
але на громади. Розпорядженє се було друко
ване в «Свободі* з 1895. року. Висилаючи сьвя
щеників руских до Америки, покійний митропо 
лит не відносив ся до тутешних латиньских е- 
ІІИСКОПІВ, але до руских сьвящеників.

В 1895. році, 5. січня, писав митрополит о. 
Констанкевичови, що о. Дмитрова сейчас виси
лає до Америки. Листом з дня 11. липня 1895. 
р. (ч. митроп. орд. 480) повідомив митрополит 
о. Констанкевича, що в «Архиепархіяльнім Ві- 
стнику*, а також в єпархії перемискій і стани- 
славівскій оголошено конкурс на дві душпа- 
стирскі посади в Америці. Зараз додав, що ми
трополит «як всегда, так і тепер нічого не за
лишить, щоби до покріпленя духа-віри, побож
носте і гіривязаня до нашого обряду вірних пе
реселивших ся до Америки причинити ся мо
гло... Проте ви всеч. Отці не унивайте, але стій
те бодро на сторожи наших скарбів найдороз- 
ших, віри, обряду і народности межи любим і 
дорогим нашому серцю народом руским в Аме
риці. Предложене письмо належить уділити як 
обіжник всім Всч. нашим душпастирям в Аме
риці*. В письмі з 4. жовтня 1895. року ч. 887 
Митропол. Ордин. повідомив о. Констанкевича, 
щ ) на єго (о. Конст.) прошене призначив ми
трополит яко душпастиря до Америки о. Ів. 
Ардана. Письмом з дня 23. лютого 1897. ч. Ор. 
М. 196. повідомив Митр. Ординарият о. Констан
кевича, що висилає до Америки о. Ст. Макара, 
поручнв о. К. тогож впровадити в обовязки 
душпаетирскі і о впровадженю Митрополитови 
донести, а дотеперішного душпастиря о. Дмитро
ва увільнити.

Письмом з дня 13. падолиста 1897. р. ч. 
1201. доносить Митрополит, що призначав до 
Америки двох сьвящеників а іменно о. Н. Під- 
горецкого і А. Бончевского.

(Дальше буде).

В ід о з в а .
На два тижні перед Великоднями сьвята- 

ми вислано до Перемишля зареєструвати статут 
«Руського кредитового Товариства, з обмеже
ною порукою в Яворові*. Таке товариство і инь- 
ші вже давно повинні були оснувати ся в Яво
рові. Поляки, яких є тут один тисяч, мають 
свої інституциї; жиди (числом 2.000) мають аж 
дві каси, а більше ніж сім тисячів Русинів не 
мають нічого. Сумно воно, але й правдиво. Не 
станемо отже промовляти горячими, шумними 
словами до жильців міста Яворова та загалом 
цілого яворівського округа, щоб приступали в 
члени новооспованого товариства; сього, думає
мо, домагаєть ся народня честь і народній обо- 
вязок від кождого, що може чим-небудь причи
нити ся до впровадженя в житє й до дальшого 
розвитку згаданого товариства. Комітет зробив 
своє і далі буде робити, одначе він нотрібує 
підмоги з боку яворівського суспільства. Ми за
кладаючи се товариство, кермували ся тто про
відною гадкою, що дамо почин до заснована 
Народного Дому в Яворові, що за сим прийдуть 
иньші потрібні інституциї. Комітет має повну 
надію, що приступлять в члени та що будуть 
опісля уміщати свої гроші па опроцентованє: 
духовна і сьвітска інтелїґенция, мііцаньство й |

селяне. Членський уділ виносить трийцять ко
рон (ЗО кор.) — трикратна порука. Приступайте 
отже в члени вже від тепер, аби можна відбу
ти загальні збори і впровадити від початку 
успішно в житє се товариство, коли прийде су
дове його затверджене.

За Комітет приймає зголошеня і уділяє 
потрібних пояснень Юрко Рміт, сотрудник в Я- 
ворові.

— Вісти з львівскої архиепархії. Нараївским 
містодеканом іменований о. Юл. Дудик із Фір- 
леївки. — Канонічно інституовані оо.: Григ. Сло- 
вицкий на Буск, Клим. Калиньский на Надїтичі 
і Едв. Косановский на Стрілків. — Завідатель- 
ство в Козлові дістав о. Вас. Лиско із Буска, 
сотрудництво в Прошовій о. Льонг. Туркевич. — 
До канонічної інституциї завізвані на вересень 
оо. Ал. Чубатий із Бережан на Ж уків і Мих. 
Яцкевич із Хоросна на Красів. — Правитель- 
ство асигнувало плату на дальший один рік для 
приватних сотрудників в Сасові, Олїєві і Попів- 
цях.

— Вісти з станиславівскої епірхії. Конкурео- 
вий іспит відбуде ся дня 27. і 28. мая. Поданя 
належить вносити до 25 мая. — Дяківский 
іспит назначений на 21. мая, а поданя мають 
вносити ся до дня 19. мая. — В иропозицию 
приняті: а) на Зелену бучацкого деканату оо.: 
Конст. Цїсик, Влад. Микицей, К. Любович, І. 
Ульваньский, Гордїєвский, Т. Глїбовицкий, Ем. 
Восоловский, П. Саврій; б) на Ключів вел. оо.: 
1с. Ганкевич, Ів. Монцїбович, Ал. Гелитович, К. 
Цїсик, Йос. Бурачиньский, Дм. Лойванюк, В. 
Росткович, М. Сїрецкий, їв. Глиньский, Ник. 
Смалько, Мих. Садовский, Волод. Озаркевич, Юл. 
Ставничий, Иос. Кисїлевский, Конст. Ткачкевич, 
Д. Білиньский; в) на Мишин: Юл Ставничий, 
Йос. Кисїлевский, Евг. Данилович, Йос. Бура
чиньский, Йос. Смольницкий, Ів. Глиньский, 
Мих. Садовский, Мих. Бабяк, О. Вергун, Ів. Ве- 
лигорский, Авт. Левицкий, К. Ткачкевич, Ів. 
Ульваньский, Мих. Семенович, Д. Білиньский; 
на Лаичин: Андрій Стотаньчик, Мих Левицкий, 
Іл. Мардарович, Із. Ганкевич, Ал. Сабат, Ів. Бі
лоус, Т. Дрогомирецкий, Л. Раковский, Дм. Лой
ванюк, Іп. Лотоцкий, В. Росткович, Н. Темниц- 
кий, Т. Шухевич, А. Гелитович, Іл. Алексевич, 
Ів. Курняк, Ем. Андрохович, Мих. Садовский, 
Юл. Герасимович, Мих. Бабяк, Ів. Лабій, Юл. 
Ставничий, Мих. Литвиновмч. — На конкурс 
розписана парохія Лосяч до 15. мая з тим, що 
давнїйші петенти мають поновно внести проше- 
ня. — Рукоположені: Мих. Николин, Л. Обушке- 
вич, Влад. Смулка і Л. Ольшаньский. — Презен
ти одержали оо.: К. Любович на Зелену, Йос. 
Скалиш на Красїїв і Авг. Арсенич на Ясенів 
гор. — До канонічної інституциї візвані о о .\  Л. 
Калиньский з Вільшаницї на Чорнолізцї, Йос. 
Смеречиньский на Воскресїнцї і Григ. Боднарук 
на Брайківцї, 0. Ів. Матковский з Мельницї ін- 
ституовав ся на Постолівку. — Введені оо.: М. 
Крушельницкий яко завїдатель в Ягольници 
стар., Ів. Сїменович яко завідатель в Хомякові, 
Ант. Казновский яко прив. сотрудник в Дзви- 
нячі, Мих. Николин яко врив, сотрудник в Гвоз- 
дї, Л. Обушкевич, яко систем, сотрудник в Мо- 
настирисках, Ів. Березовский яко завідатель в 
Вижници, Йос. Білинкевич яко прив. сотрудник 
в Озерянах і Л. Ольшаньский яко прив. сотруд
ник в Тисьмени чанах. — Від конкуреового іспи- 
та увільнені оо.: др. Григ. Хомишин і Дан. Бах- 
таловский на 6 літ. — Консистория вставилась 
о плату для прив. сотрудників в Гниньчі, в 
Гвоздцї стар., в Ворвунинцях і в Вербівцї. — Мі- 
сию уділяти науки релігії одержали: Мих. Сїмо- 
вич в реальній школі в Чернівцях і Евг. Да
нилович в Радівцях. — Ординариятскими шк. 
комісарами іменовані оо.: а) в кудринецкім де
канаті: Із. Ганкевич, Ів. Алексевич і Мих. Ли- 
твинович; б) в коломийскім: П. Глїбовицкий, В. 
Кисїлевский, С. Павлюк і Евг. Кусїлевский. 
— 0. Ант. Войтїховский, ироф. релігії в II. 
ґім-назиї в Коломиї, іменований делегатом 
ц. к окружної ради шк. тамже. — Відпуст 
ку для поратованя здбровля одержали оо.: 
А. Мардарович на 2 місяці, Ал. Сабат до 15. 
мая, Л. Федоровский на 3 неділі і Евг. Сабат 
до 15. мая.

Вісти господарскі, промислові і торговельні

— Про годівлю селяньских коней у східній Га
личині мав відчит и. М. Трушковский на заг. 
зборах Віддїлу стрийско-жидачівского і дрого-



бйцкого. Прелеґент зазначив на вступі, що доси 
нічого не зроблено у нас для поправи раси се- 
ляньского коня взагалі, а гуцульского коня в по- 
дрібяости, хотяй се легко дало би ся зробити. 
П. Трушковский радить поетарати ся о оґери 
степових рас з України. Таких оґерів можна би 
набувати по 75 до 150 рублів за 7- до 10-лїтну 
штуку в Київі і Одесі у візників. За  сю низьку 
ціну не можна вправдї дістати зовсім здорового 
оґера, але такі хиби, як: мертва кістка, підірва
ні ноги, розбиті копита, а навіть вибите случай- 
но око — нічого не вадять.

•Гуцулики® можна поправити конем кір 
ґізкої раси. Так «гуцулики® як і коні селянь- 
скої раси походять від степових коней з Украї
ни, лише, що наші коні скарловатїли, а в Росиї 
під впливом богатої і буйної фльори коні степо
вої раси перемінили ся в тяжку расу т. зв. Бі- 
тінґа і Шіру.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Дотеперішнє назвиско стациї «Скоморохи 
старі® положеної на шляху Галич Острів (Тер
нопіль) зміняє ся почавши від 1. мая 190?. р. на 
•Підшумлянцї*.

Дня 1. мая с. р. отворено перестанок Ко 
ролївка положений в клм. 198ТС0 при шляху 
Львів-Іцкани межи стациями Коломия і Матіївцї 
для руху особового і для обмеженого руху па- 
кункового. Білети їзди буде видавати ся в не 
рестанку. Відправа пакунків відбувати ся буде 
в дорозі доплати.

З днем 1. мая с. р. змінено назву особо
вого нерестанку «Мальовіц®, що лежить на 
шляху Найгбф-Весеріц в окрузі ц. к. Дирекциї 
зел. держ. в Пільзнї, на «Мальовіц-Плягусен®.

ВАСИЛЬ Щ УРАТ.

Поезия XIX віка.

ВІКТОР гю ґо .

Л ю ц  и я.

Коли умру я, побратйми, 
то посадіть ви на могйлї 
вербу, що шЄпчє у знесйлї 
ПІД ТІНЯМИ ЄЇ сьвятйми 
спати-му лбгко в тйхі хвилі.

Самі булй ми вЄчер... Я при ній сів блйзько. 
Єї головку радість клонить нйзько, нйєько 
і пальчики пускає в рух по фортепянї. 
Мельодия тужлива... шЄпоти незнані, 
мов лЄгіт, що крадбть ся біля очерЄту, 
щоб нагло не збудйти пташечки до лбту. 
Принадним чаром цьвіту дйхала з провбла 
меланхолійна нічка — дух той плив довкола. 
У парку вічні дуби і каштани склйдно 
колйшуть ніжні віти сплакані безрадно.
В відчйнене віконце лйне чар незнаний.
Вже нас довкола запах огорнув весняний. 
Лежала пбред нами рівнина в спокою.
Втих вітер — і самі лиш ми булй з собою, 
на радощах снували мрії невислбвні. 
Пятнайцята весна нас вдоволяла вповні.
На Люцию я глянув — вид блідий з профіля. 
Каскадою спадала в низ волбся фйля.
Мабуть єщб ніколи иринаднїйші бчи 
не глянули так чйсто на блакйти нбчи, 
не тонули так мйрно в глубинї блакйта.
Одну єї любйв я серед сбго сьвіта, 
любйв єї як сбстру. Білостю лелбї 
пишалось гарне лйчко цьвіточки моєї.
І довго я дивйв ся — ткала мрії мйлі.
В руках моїх зложйла ніжні руки білі.
В єї кождїськім руху чув я все душбю, 
що тйхий мир і щастє споріднились з нею 
немов бальсам па всякий біль житй і рани, 
що в неї дух весняний, лйченько весняне.
Аж став на тйхім нббі місяць в рбли сьвідка. 
Захопила нас нагло срібно-біла сітка.
Тогдї в моїх очах вона себб уздріла — 
і ангельський блис бсьміх, пісня забренїла.

Гармоніє! з териіня ти бербш обнови.
Тебб лиш творить ґбнїй вйразом люббви.
З Італії прийшла до нас ти, йжниїї цьвіте:- 
Італії далй тебб неббс блакйти.

Воплочуеть ся в тобі мисль шумна, мов з піни, 
мов те вівча трівбжне, що боїть ся й тїни.
Хто знає, що дитина в співи мельодійні, 
в божественні зітханя влбжить гармонійні, 
сумні, як сбрце в нбї, а як гблос тужні ?
Одйн лиш погляд вйдко... і слїзкй жемчужні.
А рбшта вічна тайна, для товпгі незнана, 
як тйхий говір фйлї, як шум бору з рана...
В задумі ми сиділи з ЛіЬциєю дружно.
Дивйв ся я на нбї знову мовчки, тужно.
І лиш тремтів луною спів між нами.
Голбвкою о мЄнє спбрла без тями...
Чи жалі Десдемони в твбму сбрци встали ?
Ти плакала, дитйно,. у німій печали.
Уста твої з моїми вмить зійшлйсь, завмЄрши. 
Взяло твоє терпіне поцілуй мій перший.
Тулгів тебЄ до сЄбе я — цїлїську в дрбжи...

Невдбвзї так спочйла ти на смбртнім лбжи; 
так в ранний час весняний, ясна цьвітко гбжа, 
тебЄ зломйла сйла нбтайна, ворбжа.
На скбнї в тЄбе бсьміх був лиш, не тревбга.
До сЄбе ти вернула, ангеле... до Ббга

Сфер ангельських солбдка тайно, люба мріє, 
крилатий сне люббви, золота надіє!
Хто чарам не уляже, на когб їх кйнеш ?
Ти Фавста на порбзї Марґарбти спйниш.
Дні юности моєї, прощавайте нйнї!...
Спокій останкам тлінним! мир, спокій дитйнї! 
Прощай, дитя! Твой рука на фортенйні 
не буде вже тремтіти в вЄчери весняні.

Колй умру я, побратйми, 
то посадіть ви на могйлї 
вбрбу, що шбпче у знесйлї 
під вітром вітами густими, 
під ТІНЯМИ ЄЇ сьвятйми 
спати-му лбгко в тйхі хвйлї.

АЛЬФРЕД ДЕ ВІНІ.
А. Віиї (1797—1863) після військової служби, в часї 

якої оголосив „Без роїте* апіідиез еі тоиегпез", 1828. р. 
посьвя'гив ся виключно літературі. Виходили анід вго 
пера романи, драми і літературні начерки. Але вся єго 
сила в ноезиї, яка внріжнюв поета від сучасних ему 
романтиків глубиною фільозофічної мисли Мабуть зне
віра до сьвіта і людий, в яких до смерти не внайшов 
признаня кинула на вго фільозофію густу тінь пессимі- 
стичної резиґнациї. Що й но під конець XIX. в. оголо
шені вже після смерти поета »Ьез Новішеє*® станули на 
висоті європейської слави.

М о й с е й .
Єщб кидало сонце на намбти з боку
скіснб проміне довге й золоту, ширбку 
пасмугу жару, як се діяти що днйни 
навйкло, заки лйже на пісках в нустйни. 
Здавалось, край прибрав ся в пурпур злото-

цьвітний.
Йдучй на Нббо-верх понурий, непривітний, 
Мойсбй, той муж Господній, убраний в покору 
оперезав весь бвид блйскавкою зору.
І бачить зразу Фазґа — повно фіґ широко.
А там за горами вже тоне бйстре око 
в живій землй Манассе, Ґалаад, Ефраєм, 
що праворуч простбрлись приманчйвим раєм.
А ген-геп! на полуднє аж но море сіре 
лягла країна Юди, де пісків без міри.
В долйнї, що імлою вйдить ся з віддалі 
в вінку гаїв олйвних бачить край Нефталї.
На рбвени, що в цьвітї потонула тйхо, 
білїєть ся високий город пальм Єрйхо.
Як оком скинути лиш, від рівнйн Бельфбґор 
густі ліси лєнтйсків*) тягнуть ся по Сбґор. 
Земля обітована, Ханаан вже мріє,
де вмбрти — знав він се — нема єму надії. 
Глядйть... простбр могучу руку над народом 
і дальше, дальше в гбру йде повільним ходом.

Тим часом рбвень Мбаб заляглй товибю 
і ставши навкругй під білою горою, 
синове Ізраіля бурились що хвйлї, 
як бурять ся під вйхром буйні жита фйлї.
В той час, колй пісок орбшують блакйти 
і пбрли повні блйску вішають на віти, 
останний вожд, пророк їх, вйбранець Єгбви, 
Мойсбй — пійшбв до Пана на сьвяті розмови. 
Слїдйли бком блйски, що єго СГІОВЙЛИ.
Колй-ж єгб високо на шііилй уздріли,

*) І.мпіізсиз =  мастікове дерево.

І Коли він спер ся скранею о хмари лоно, 
що шпиль горй вбирала в блискавйць корону, 
з жертвбнників у гбру понеслось кадйло.
Єврбїв шість сот тйсяч голови схилйло 
в золочені промінєм фіміями дймні.
Всі голосй зійшлй ся у однбму гймвї 
Левіти-ж, верховоди над всіма, єдйні, 
мов стрункі кипаріси посеред пустйнї, 
вторуючи на арфах голосів народних, 
звертали пблет пісні до вершйн Господиих.

Мойсбй став пбред Богом в скромності! умйльній 
лицем в лицб у тбмній хмарі грбмом ейльній:
І так речб до Нбго: »Не дійду-ж до краю ?
І де-ж скитальця ногу ставити я маю?
Чи ж вічно жйти маю самотбю ейльний ? 
Позволь, щоб огбрнув мене вже сон могйльний! 
Менб Ти вйбрав, Пане! Чим-же завинйв я?  
Твоїм шляхом нарбд Твій, Гбсподи, все вів я. 
Ось лбда день стопою в Ханаанї стане.
Най иосербдник йньший буде вже їм, Пане! 
Нехай візьмб хто йньший вже провід нарбда, — 
відступлю єму кнйгу з ббрлом верховбда.

• На що-ж схотів Ти вбйти веї мої надії 
і вйгнав менб з людської житй колії ?
Чому-ж я від г,р Гбреб аж по Нббо гробу 
знайтй собі не можу на старбчу дббу ?
Дармй! Менб поставив Ти по-над мудрцями, —
І я не вів нарбда Твбго манівцями.
Дощбм огнів я сйгіав на царів, на трбнн.
Колйсь ночтять потбмки всі мої закбни.
Я слбвом відчинйю вікові могйли;
Покійних мбщі буджу, щоб Тебб почтйли.
Я вблит! під стопбю веї держу нарбди.
Мой рука в гріб мбче й животвбрить рбди. 
Дарма!... Самбтний, Пане, я живу, хоч ейльний. 
Ііозвбль, щоб огорнув менб вже сон могйльний!

• Дарма!... Пізнав я всі неббені таємнйцї.
Вложйв Ти ейлу сліз Твоїх в мої зїнйцї.
На прйказ мій тьма нбчи гйне у просторі. 
Поіменно устами всі зчислйв я збрі; 
колй яку рукбю на блакйт поклйчу, 
в покбрі поспішає мйттю: »Ото сьвічу!®
Полбжу ббі руки на хмар чбрні чбла — 
туч жбрела в їх лбнах вйсушу довкбла.
Дам знак — піскй у лбнї евбму скрйють город; 
підхмарні гбри лбмить гураґанів вброт.
Мой нога в дорбзї дужша ніж простбри, 
і прбміж вбди йду я наче прбміж гбри.
На гблос мій могучий, мбвкне гбмін мбря.
Колй нарбд заковів багне, гнеть ся з гбря, 
до вбба звбрну зір — Твій дух менб огорне, 
всю збмлю дрож проймб і сонце стане чорне. 
Аж Ангелам є заздро, — я й над нйми властний!
А прбцїнь, Пане, все на сьвітї я нещастний.
Ти дав. що старіюсь я самотбю ейльний. 
Позволь, щоб огорнув менб вже сон могйльний!

• З  часу, колй кріпгіть менб Твоя деснйця, 
говорять ліЬдп нйшком: »Нам він чуженйця®. 
Спускають бчи пбред жаром мого збру, 
щось більше вйдять в нїм ніж душу горем хору. 
Я глйнув — сох істочник прйязни н любови; 
дівчата вид свій крйли, мов їм смерть зготовив. 
Тогдї я вбравшись в хмари недоступні, тьмаві, 
все йшов пербд народом сам в понурій славі.
І мйелив я: •Чогб-ж бо серце більше хоче? 
Нема-ж на сьвітї лона під чолб пророче.
Рука мой всі ру’ки мов кліщами тйсне;
Мій погляд наймирнїйший блйскавкою блйсне; 
грім ношу на устах все. Людям — я не вброг.
В обійми всіх узяв би — веї падуть у иброх. 
Досйть нажйвсь я, Пане, самотбю ейльний. 
Позволь, щоб огорнув менб вже сон могйльний!®

ждав нарбд... Страх кари, ембртяий жах, трівбга 
всім бчи відвертали від страшнбго Ббга.
Колй-ж підвів хто бчи, чбрні хмари краєм 
тремтіли, блйскавиця йшла неббеним плаєм, 
гадйжою еєрдйто кйнулась і скоком 
над головами вйела нламенним потбком.
Аж бачать — єсть гора. А де-ж Мойсбй?... На

родом
стряс плач... В обітовану збмлю йдуть походом. 
А Йбзуе йде пбрший сам, в задумі тбмній, 
бо вйбранцем вже Ббжим став у жйзни збмній...


